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Mach eln paar Tagen hat sich dle Aufregung gelegt und man Ist sich elnig:
Eine Million Euro wird als Kapital erst elnmal & Jahre lest angelegt,

vom Rest ein newes Auto gekauft, elne tolle Reise gebucht

und jedem in der Famille werden einige groie Wiinsche erflllt.

Natiirflich wollen alle wissen, wie viel Zinsen sle dafiir erhalten.

2 Anlagemibglichkeiten sind noch in der engeren Wahl.

A Zinssatz 4,5 % p.a. Die Zinsen blelben auf dem Konto und werden mitverzinst

B . Zinstreppe* — auch hier werden die Zinsen mitverzinst
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ru Aufgabe 3)

Lisungssoite

Lies immer nur eine Mummor weiter. Reicht das?

Dann zurlkck auf die Vorderseite.

©  Frage? (slehe Zeile s dor Aufgabe)

&  Wie viel Esre Zinsen erhalten sk jeweils?

©  Hicr kann man die Begriffo der Prozentrechnung dbertragen:
©  Gundwert  Kapital K. K fu Beginn, K (nach n lahren)

Prozentsats: ZJnssatz p
Prozamtwart: Zins Z

Wann die Zinsen aicht ausbezahil, sondeim zum Raplial sddiert werden (Thiseszing),

muss man nach jedem Jahr das em den Zins erhiihte Kapital einselzen
und die Zinsen fir das =lichste bbr daraus bomchnen,

@  Das kann man schrittweise tun oder
mit der aligemesnen Formel (fir das Kapital mach n Jahren) arseiten:
L-l_-qﬁinhulq-:+--E-- (p = Zinssakz) wnd m = Anzahl der Jahre

100
@ AK=7? (shheZellez) p=? @ele7) n=? Z32)
(5] K = 1000000 € p= 45% nm= g

v
K, =K, q" = 1 cooooo- !1 . #'ﬁ € = 1000000 i,044" € = 1992 418, 60 €

a Z =K -K = 1192 518,60 € - 1000000 € = 192 518,60 €

(] B Hior gelten die Zinssitze fiir jewells 1 Jahr (siche Zinstreppe in der Aufgabe)
und die Zinsen werden wie bel A zum Kapital addiert und mitverzinst.

i1} Man kann nuen dos Endiapital und auch die Tinsen flir jodes fahr elnzeln bomchnes
oder (einfacher) den Faktor g fir jedes Jahr bestinimen end dann K, berechaen.
2] L jahr: g = 102 (p=2%) 3.Jahr: g = 2042 [p=sa’s
3 Jabr: g, =2035 (p=is%h 4 lhng =306 (p=&0%)
@ K=K -0,-q-0, -0 = 1000000 € - 1,02 - 1,035 - 1,043 - 1,060
= 1 366 042,764 € = 1166 041,76 £
2 mK =K =1166041,76E - 1000000€ = 156 04LTE &

@  Astwort: Bol Angebot A erhalten sie ungefihr 192 518,60 € Finsen und
bal Angobot B 166 041,76 €.
(Matirlich werden she dasn Angebot A annehmon,)
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